

料好又實在的店家

奉記冷飲

臺南市善化區中山路473號

王姿靜 撰/李皇興、王姿靜 採訪/李皇興、梁智偉 攝



座落於中山路473號的「奉記冷飲」是家店面僅1、20坪的小店家，老闆胡先生為善化胡厝里人，是家中年紀最輕的孩子，小時候家裡以務農為業，生活過得相當樸實，初中畢業後因經濟因素，遂留在家裡幫忙農事，每天日出而作，日落而息，日子倒也過得踏實，但喜歡創新的他，在務農過程中，曾嘗試種植白木耳買賣、自行生產羊乳外送，後因成本太高，不再經營，喜歡多方面嘗

試的他，在4、50歲時改變農民身分當起經營豆花買賣的老闆，其實做生意也不是件容易的事，胡老

闆早期總是沿街挨家挨戶叫賣，但這畢竟不是長久之計

，透過朋友介紹，胡老闆在目前所在地（善化慶安宮對面），以每個月8,000元的租金（不含其他成本）繼續經營，據老闆說：他也參與義賣，所得全數歸屬台南市家扶中心所有，熟識他的大、小孩子總是稱他豆花伯，因此有了「豆花伯」這個稱號

，後來更躍上了新聞頭版。這棟建築物已有將近百年的歷史，但或許是房東重新裝潢的原因，我們已看不出老舊的



章魚小丸子——攤位



章魚小丸子

痕跡，反而像是注入新生命般隱約透露著現代感，此外，與時下冷飲店不同的是，老闆除了賣豆花外，尚銷售完全不添加人工色素的楊桃汁、檸檬愛玉及自行研發的綠豆湯，該店全採用善化糖廠

二砂甘蔗糖，優質的原料讓【純天然】的飲品在善化區街面重現，而擁有做生意頭腦的他，後來也加盟賣日船章魚小丸子，問起營業狀況，老闆答說：夏天冷飲的生意較好，冬天熱食的東西生意較好，這樣一來，生意也比較不會出現淡旺季的區別。

現年71歲的胡老闆有著1男3女，最讓他感到欣慰的是兒女皆有各自的工作，他，不求子女繼承自己的事業，只希望夫妻二人能安穩的經營，平淡而踏實，當我們訪談時，在一旁工作的胡太太，認真地負責該做的事，她是大陸福建人，為胡老闆再娶的，雖是老夫少妻，但二人一個接訂單，一個負責送貨，每天從下午1時開始忙碌到晚上11時，做的雖是小本生意，但也經營的有聲有色，為這棟擁有將近100年歷史的建築物平添了許多生氣。談起灣裡街，老闆的印象不深（他



奉記冷飲銷售商品招牌

認為應該是在善化市場旁的巷弄），這也許與他非在當地土生土長有關，但仍告訴我們：受到經濟不景氣的衝擊，灣裡街的繁榮，現在已不比從前了，這意味著這一帶商店的生意多少也受到影響。雖然繁景不再，老舊的建築亦顯少被完整保留下來，但它的歷史、人文等各方面仍可做為大家了解「善化」這塊土地的重要指標。